

詩歌選集第 704 首

704 【禰的歡迎聲音】

[Listen to Midi](#)

(一) 禰的歡迎聲音，召我前來相信，因禰為我已流寶血，特要洗我良心。主，我來就禰！
我今來就禰！求主用血將我洗，使我乾淨無比。

(二) 我真污穢可鄙，行善一無能力；但禰歡喜賜恩幫助，并除一切惡迹。主，我來就禰！
我今來就禰！求主用血將我洗，使我乾淨無比。

(三) 禰今鄭重吩咐，要我遠罪俗，虛心悔改，實心相信，接受禰作救主。主，我來就禰！
我今來就禰！求主用血將我洗，使我乾淨無比。

(四) 神用恩言呼召，又用聖靈光照，使我知道自己不堪，知道救主可靠。主，我來就禰！
我今來就禰！求主用血將我洗，使我乾淨無比。

(五) 聖靈今在我靈，證明我有生命；神的應許已經應驗，若我已信祂名。主，我來就禰！
我今來就禰！求主用血將我洗，使我乾淨無比。

(六) 奇哉！神愛罪人！妙哉！神有救恩！美哉！耶穌流血贖罪！我願獻上全身。主，我
來就禰！我今來就禰！求主用血將我洗，使我乾淨無比。

(1) I hear Thy welcome voice, that calls me, Lord, to Thee for cleansing in Thy precious blood that flowed on Calvary. I

I am coming, Lord, coming now to Thee! wash me, cleanse me, in the blood that flowed on Calvary.

(2) Though coming weak and vile, Thou dost my strength assure; Thou dost my vileness fully cleanse, till spotless all and pure. I am coming, Lord, coming now to Thee! Wash me, cleanse me, in the blood that flowed on Calvary.

(3) 'Tis Jesus who confirms the blessed work within, by adding grace to welcome grace, where reigned the power of sin. I am coming, Lord, comng now to Thee! Wash me, cleanse me, in the blood that flowed on Calvary.

(4) 'Tis Jesus calls me on to perfect faith and love, to perfect hope, and peace and trust, for earth and heav'n above. I am coming, Lord, coming now to Thee! Wash me, cleanse me, in the blood that flowed on Calvary.

(5) And He the witness gives to loyal hearts and free, that every promise is fulfilled if faith but brings the plea. I am coming, Lord, coming now to Thee! Wash me, cleanse me, in the blood that flowed on Calvary.

(6) All hail, redeeming blood! All hail, life-giving grace! All hail, the gift of Christ our Lord, our strength and righteousness. I am coming, Lord, coming now to Thee! Wash me, cleanse me, in the blood that flowed on Calvary.

這首相當感人的救恩呼召聖詩，是美國衛斯理公會路易斯哈特索牧師

(Lewis Hartsough 1828-1872)所作。哈特索牧師 1828 年生于紐約，後來獻身神職，並且還自己著手組織一個布道會團，擔任首任監督。他還歷任監理會牧師，後因身體欠佳，而告退在洛磯山傍休養。他一生所創作的聖詩作品頗多，無論詩詞或曲調都流行甚廣，其中這首“我今來就禰”，便是他衆多作品當中，最有名且相當具有代表性的一首聖詩。然而，這首聖詩裏面美麗的歌詞和動人的曲調，原先是在美國所出版的“聖潔指南”月刊內發表，後來深受衆人喜愛而大為轟動，結果陸續的被收錄在許多不同的聖詩集中，而使它廣為流傳。此詩寫成後不久，有一次在華盛頓城中某禮拜堂內熱烈高唱，恰巧有位離開教會二十幾年的商人，被此歌聲所深深吸引，而進入了禮拜堂中，他看見許多悔改的人走向聖壇前，沒想到聖靈在他心中大大動工，終於使他也加入了悔改者的行列，而上前認罪。此後，他不但重生得救、生命改變，這首歌也成為他最喜歡的一首詩歌，無論身在家中，或在街上，甚至是在辦公室，他都喜愛吟唱此詩。有一天他早起要去公司上班，妻子還聽到他臨走前唱著“主我來就禰，我今來就禰”，沒想到十分鐘後，有人來告知她先生剛才在路上因不慎滑倒而安返天家。傷痛之餘，依然聽見她丈夫得勝的歌聲“主我來就禰，我今來就禰”，妻子終於明白，他已經安息主懷，心中頓時得到許多意外的安慰。直到今日，聖靈還是在使用這首歌，不但來安慰人、勉勵人，並感動許多罪人悔改。 Lewis Hartsough

